
PÉëÃvÀæ ²PÀëuÁ¢üPÁjUÀ¼À PÀbÉÃj, ¸ÁªÀðd¤PÀ ²PÀët E¯ÁSÉ – ZÀ¼ÀîPÉgÉ 
UÀtÂvÀ «µÀAiÀÄ ²PÀëPÀgÀ PÀè¨ï, ZÀ¼ÀîPÉgÉ  

PÀ¤µÀ× PÀ°PÁ ¥Àæ±Éß¥ÀwæPÉ - 1 
vÀgÀUÀw: 10               «µÀAiÀÄ :- UÀtÂvÀ       CAPÀUÀ¼ÀÄ: 40  

 

I] F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ ¸ÀjAiÀiÁzÀ GvÀÛgÀªÀ£ÀÄß DAiÉÄÌ ªÀiÁr §gÉ¬Äj: -    4  1 = 4 
1) p(x) = x2 – 3x + 4x3 – 6 §ºÀÄ¥ÀzÉÆÃQÛAiÀÄ UÀjµÀ× WÁvÀ.  

J) 2  ©) 1  ¹) 3  r) 6 
2) ±ÀAPÀÄ«£À ©ü£ÀßPÀzÀ ¥Á±Àéð ªÉÄÃ É̄äöÊ «¹ÛÃtðªÀÅ  

J) (r1+r2)l ©) (r1+r2)h ¹) (r1r2)l r) (r1r1)h 
3) MAzÀÄ zÁ¼ÀªÀ£ÀÄß J Ȩ́zÁUÀ C«¨sÁdå ¸ÀASÉåAiÀÄ£ÀÄß ¥ÀqÉAiÀÄÄªÀÀ ¸ÀA¨sÀªÀ¤ÃAiÀÄvÉAiÀÄÄ  

J) 2

3
  ©) 1

2
  ¹) 5

6
  r) 1

6
  

4) ªÀUÀð À̧«ÄÃPÀgÀtzÀ ±ÉÆÃzsÀPÀ b2-4ac = 0 DzÁUÀ ¸À«ÄÃPÀgÀtzÀ ªÀÄÆ®UÀ¼À ¸Àé̈ sÁªÀªÀÅ 
J) ªÁ À̧ÛªÀ ªÀÄvÀÄÛ ©ü£Àß  ©) ªÀÄÆ®UÀ¼ÀÄ ¸ÀªÀÄ     

 ¹) ªÁ À̧ÛªÀ ªÀÄÆ®UÀ½®è  r) ªÀÄÆ®UÀ¼ÀÄ C À̧ªÀÄ ªÀÄvÀÄÛ C¨sÁUÀ®§Þ 

II] F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ GvÀÛj¹j: -        3  1 = 3 
5) 140 ¸ÀASÉåAiÀÄ£ÀÄß C« s̈Ádå C¥ÀªÀªÀvÀð£ÀUÀ¼ÁV ªÀåPÀÛ¥Àr¹. 
6) ªÀÄÆ®©AzÀÄ«¤AzÀ (5, 12) ©AzÀÄ«VgÀÄªÀ zÀÆgÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
7) xÉÃ¯ïì ¥ÀæªÉÄÃAiÀÄªÀ£ÀÄß ¤gÀÆ¦¹. 

III] F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ GvÀÛj¹j: -        8  2 = 16 
8) 2x + y=6 ªÀÄvÀÄÛ 2x – y DzÀgÉ x ªÀÄvÀÄÛ y ¨É É̄UÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
9) ABCD AiÀÄÄ 14 Ȩ́A.«ÄÃ. ¨ÁºÀÄªÀÅ¼Àî ZËPÀªÁVzÉªÀÄvÀÄÛ APB ºÁUÀÆ BPC UÀ¼ÀÄ    

CzsÀð ªÀÈvÀÛUÀ¼ÁzÀgÉ, bÁAiÉÄUÉÆ½¹zÀ s̈ÁUÀzÀ «¹ÛÃtð PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
 

10) 3 ¸ÉA.«ÄÃ. wædå«gÀÄªÀ ªÀÈvÀÛPÉÌ ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼À £ÀqÀÄ«£ÀPÉÆÃ£ÀªÀÅ 500 DUÀÄªÀAvÉ JgÀqÀÄ 
À̧à±ÀðPÀUÀ¼À£ÀÄß gÀa¹. 

11) A(2.3), B(4, K) ªÀÄvÀÄÛ C(6, -3) JA§ ©AzÀÄUÀ¼ÀÄ ¸ÀgÀ¼À gÉÃSÁUÀvÀªÁVzÀÝgÉ K AiÀÄ 
¨É̄ ÉAiÀÄ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

12)  3-√5  MAzÀÄ C s̈ÁUÀ®§Þ À̧ASÉå JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 
13) ±ÀÆ£ÀåvÉUÀ¼À ªÉÆvÀÛ 1

4
 ºÁUÀÆ UÀÄt®§Þ -1 ºÉÆA¢gÀÄªÀ MAzÀÄ ªÀUÀð À̧«ÄÃPÀgÀtªÀ£ÀÄß 

PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
14) 3x2 – 5x + 2 = 0 ªÀUÀð À̧«ÄÃPÀgÀtªÀ£ÀÄß À̧ÆvÀæzÀ ¸ÀºÁAiÀÄ¢AzÀ ©r¹j. 
15) 2 tan2450 + cos2300 – sin2600 gÀ ¨É É̄ PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

IV] F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ GvÀÛj¹j: -        3  3 = 9 
16) “¨ÁºÀå ©AzÀÄ«¤AzÀ ªÀÈvÀÛPÉÌ J¼ÉzÀ À̧à±ÀðPÀUÀ¼À GzÀÝªÀÅ ¸ÀªÀÄ£ÁVgÀÄvÀÛªÉ” JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 
17) 4 ¸ÉA.«ÄÃ., 5 ¸ÉA.«ÄÃ., 6 Ȩ́A.«ÄÃ ¨ÁºÀÄUÀ½gÀÄªÀ MAzÀÄ wæ¨sÀÄdªÀ£ÀÄß gÀa¹ £ÀAvÀgÀ EzÀPÉÌ 

À̧ªÀÄgÀÆ¥ÀªÁVgÀÄªÀ ªÀÄvÉÆÛAzÀÄ wæ¨sÀÄdªÀ£ÀÄß gÀa¹. gÀa À̧ É̈ÃPÁzÀ F wæ¨sÀÄdzÀ ¥ÀæwAiÉÆAzÀÄ 
¨ÁºÀÄªÀÅ ªÉÆzÀ®Ä gÀa¹zÀ wæ¨sÀÄdzÀ C£ÀÄgÀÆ¥À ¨ÁºÀÄUÀ¼À 2

3
 gÀµÀÄÖ EgÀ É̈ÃPÀÄ. 

18) PÉ¼ÀV£À zÀvÁÛA±ÀUÀ½UÉ NfÃªï £ÀPÉëAiÀÄ£ÀÄß gÀa¹: 
ªÀUÁðAvÀgÀ 0-3 3-6 6-9 9-12 12-15 

DªÀÈwÛ 9 3 5 3 1 

V] F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ GvÀÛj¹j: -        2  4 = 8 
19) “MAzÀÄ ®A§PÉÆÃ£À wæ¨sÀÄdzÀ°è «PÀtðzÀ ªÉÄÃ°£À ¨ÁºÀÄ«£À ªÀUÀðªÀÅ G½zÉgÀqÀÄ 

¨ÁºÀÄUÀ¼À ªÉÄÃ°£À ªÀUÀðUÀ¼À ªÉÆvÀÛPÉÌ À̧ªÀÄ” JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 
20) £ÀPÉëAiÀÄ ªÀÄÆ®PÀ ¸À«ÄÃPÀgÀtUÀ¼À£ÀÄß ©r¹: 2x – y = 2  

4x – y = 4 
pjRddddRjp 



 PÉëÃvÀæ ²PÀëuÁ¢üPÁjUÀ¼À PÀbÉÃj, ¸ÁªÀðd¤PÀ ²PÀët E¯ÁSÉ – ZÀ¼ÀîPÉgÉ  
UÀtÂvÀ «µÀAiÀÄ ²PÀëPÀgÀ PÀè¨ï, ZÀ¼ÀîPÉgÉ  

PÀ¤µÀ× PÀ°PÁ ¥Àæ±Éß¥ÀwæPÉ - 2 
vÀgÀUÀw: 10               «µÀAiÀÄ :- UÀtÂvÀ       CAPÀUÀ¼ÀÄ: 40  

 

I] F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ ¸ÀjAiÀiÁzÀ GvÀÛgÀªÀ£ÀÄß DAiÉÄÌ ªÀiÁr §gÉ¬Äj: -    4  1 = 4 
1) f(x) = x2 + 7x – 10 DzÀgÉ f(2) gÀ ¨É É̄AiÀÄÄ.  

J) 3  ©) 5  ¹) 8  r) 10 
2) ¹°AqÀj£À ¥Á±Àéð ªÉÄÃ É̄äöÊ «¹ÛÃtðªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»rAiÀÄÄªÀ ¸ÀÆvÀæªÀÅ.  

J) 2rh ©) r2h  ¹) 2r2h r) 2r(r+h) 
3) PÉ¼ÀV£ÀªÀÅUÀ¼À°è AiÀiÁªÀÅzÀÄ MAzÀÄ WÀl£ÉAiÀÄ À̧A s̈ÀªÀ¤ÃAiÀÄvÉ DVgÀ®Ä ¸ÁzsÀå«®è.  

J) 2

3
  ©) -1.5  ¹) 15%  r) 0.7  

4) avÀæzÀ°è DE||AB, AD = 7 Ȩ́A.«ÄÃ DzÀgÉ CE=10 s Ȩ́A.«ÄÃ. ªÀÄvÀÄÛ CD = 5 Ȩ́A.«ÄÃ. DzÁUÀ 
BE AiÀÄ GzÀÝªÀÅ.    

J) 17 Ȩ́A.«ÄÃ. ©) 14 ¸ÉA.«ÄÃ. ¹) 12 ¸ÉA.«ÄÃ. r) 20 Ȩ́A.«ÄÃ 

II] F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ GvÀÛj¹j: -        3  1 = 3 
5) ¥ÉÊxÁUÉÆÃgÀ̧ ï ¥ÀæªÉÄÃAiÀÄªÀ£ÀÄß ¤gÀÆ¦¹. 
6) ªÀÄÆ®©AzÀÄ«¤AzÀ (3,4) ©A¢«VgÀÄªÀ zÀÆgÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
7) 240 ¸ÀASÉåAiÀÄ£ÀÄß C« s̈Ádå C¥ÀªÀªÀvÀð£ÀUÀ¼ÁV ªÀåPÀÛ¥Àr¹. 

III] F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ GvÀÛj¹j: -        8  2 = 16 
8) x + y = 14 ªÀÄvÀÄÛ x – y = 4 DzÀgÉ x ªÀÄvÀÄÛ y ¨É̄ ÉUÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
9) ABCAiÀÄÄ 14 ¸ÉA.«ÄÃ. wædåªÀÅ¼Àî ªÀÈvÀÛ ZÀvÀÄxÀðPÀªÁVzÉ ªÀÄvÀÄÛ BC ªÁå À̧ªÁUÀÄªÀAvÉ     

MAzÀÄ CzsÀð ªÀÈvÀÛªÀ£ÀÄß J¼É¢zÉ bÁAiÉÄUÉÆ½¹zÀ ¨sÁUÀzÀ «¹ÛÃtðªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
 

10) 5 ¸ÉA.«ÄÃ. ªÁå À̧«gÀÄªÀ ªÀÈvÀÛPÉÌ CzÀgÀ PÉÃAzÀæ¢AzÀ 6 ¸ÉA.«ÄÃ. zÀÆgÀzÀ°ègÀÄªÀ MAzÀÄ 
©AzÀÄ«¤AzÀ JgÀqÀÄ ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼À£ÀÄß gÀa¹j. 

11) (5, 2), (4, 7) ªÀÄvÀÄÛ (7, -4) ±ÀÈAUÀUÀ¼À£ÀÄß ºÉÆA¢gÀÄªÀ wæ s̈ÀÄdzÀ «¹ÛÃtðªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
12)  5-√3  MAzÀÄ C s̈ÁUÀ®§Þ À̧ASÉå JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 
13) P(x) = 6x2 – 3 – 7x §ºÀÄ¥ÀzÉÆÃQÛAiÀÄ ±ÀÆ£ÀåvÉUÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
14) x2 – 7x + 12 = 0 À̧«ÄÃPÀgÀtªÀ£ÀÄß À̧ÆvÀæzÀ ¸ÀºÁAiÀÄ¢AzÀ ©r¹. 
15) MAzÀÄ WÀ£ÀzÀ WÀ£À¥sÀ®ªÀÅ 64cm3 EzÉ. F WÀ£ÀzÀ ¥ÀÆtð ªÉÄÃ É̄äöÊ «¹ÛÃtðªÀ£ÀÄß 

PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
IV] F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ GvÀÛj¹j: -        3  3 = 9 

16) “ªÀÈvÀÛzÀ ªÉÄÃ°£À AiÀiÁªÀÅzÉÃ ©AzÀÄ«£À°è J¼ÉzÀ ¸Àà±ÀðPÀªÀÅ, ¸Àà±Àð ©AzÀÄ«£À°è J¼ÉzÀ wædåPÉÌ 
®A§ªÁVgÀÄvÀÛzÉ” JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 

17) AB = 6 Ȩ́A.«ÄÃ., BC = 7 ¸ÉA.«ÄÃ. ªÀÄvÀÄÛ B = 600 ¸ÉA.«ÄÃ EgÀÄªÀAvÉ ABC wæ¨sÀÄd gÀa¹ 
CzÀgÀ ¨ÁºÀÄUÀ¼À 3

5
 gÀµÀÄÖ C¼ÀvÉ ºÉÆA¢gÀÄªÀ CzÀPÉÌ ¸ÀªÀÄgÀÆ¦AiÀiÁzÀ E£ÉÆßAzÀÄ wæ¨sÀÄdªÀ£ÀÄß gÀa¹. 

18) PÉ¼ÀV£À zÀvÁÛA±ÀUÀ½UÉ ªÀÄzsÁåAPÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj: 
ªÀUÁðAvÀgÀ 0-20 20-40 40-60 60-80 80-100 100-120 120-140 

DªÀÈwÛ 6 8 10 12 6 5 3 

V] F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ GvÀÛj¹j: -        2  2 = 4 
19) “wæ¨sÀÄdzÀ MAzÀÄ ¨ÁºÀÄ«UÉ J¼ÉzÀ ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ¸ÀgÀ¼À gÉÃSÉAiÀÄÄ G½zÉgÀqÀÄ ¨ÁºÀÄUÀ¼À£ÀÄß 

À̧ªÀiÁ£ÀÄ¥ÁvÀzÀ°è «¨sÁV À̧ÄvÀÛzÉ” JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 
20) £ÀPÉëAiÀÄ ªÀÄÆ®PÀ ¸À«ÄÃPÀgÀtUÀ¼À£ÀÄß ©r¹: 2x – y = 5  

x + 3y = 6 
pjRddddRjp 



 PÉëÃvÀæ ²PÀëuÁ¢üPÁjUÀ¼À PÀbÉÃj, ¸ÁªÀðd¤PÀ ²PÀët E¯ÁSÉ – ZÀ¼ÀîPÉgÉ 
UÀtÂvÀ «µÀAiÀÄ ²PÀëPÀgÀ PÀè¨ï, ZÀ¼ÀîPÉgÉ  

PÀ¤µÀ× PÀ°PÁ ¥Àæ±Éß¥ÀwæPÉ - 3 
vÀgÀUÀw: 10               «µÀAiÀÄ :- UÀtÂvÀ       CAPÀUÀ¼ÀÄ: 40  

 

I] F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ ¸ÀjAiÀiÁzÀ GvÀÛgÀªÀ£ÀÄß DAiÉÄÌ ªÀiÁr §gÉ¬Äj: -    4  1 = 4 
1) PÉÆnÖgÀÄªÀ avÀæzÀ°ègÀÄªÀ £ÀPÉëAiÀÄ°è §ºÀÄ¥ÀzÉÆÃQÛAiÀÄ ±ÀÆ£ÀåvÉ ¸ÀASÉå.  

J) 2  ©) 3  ¹) 4  r) 5 
 

2) 1 jAzÀ 10gÀ ªÀgÉV£À ¸ÀASÉåUÀ¼À°è ¥ÀÆtð ªÀUÀð ¸ÀASÉåAiÀÄ£ÀÄß ¥ÀqÉAiÀÄÄªÀ ¸ÀA¨sÀªÀ¤ÃAiÀÄvÉAiÀÄÄ 
J) 3

10
   ©) 1

2
   ¹) 2

3
   r) 1

5
  

3) mx2 + 6x + 1 = 0 ªÀUÀð À̧«ÄÃPÀgÀtzÀ ªÀÄÆ®UÀ¼ÀÄ ¸ÀªÀÄ£ÁVzÀÝgÉ m AiÀÄ ¨É É̄. 
J) 6  ©) 1  ¹) 9  r) 5  

4) MAzÀÄ ªÀÈvÀÛzÀ wædåPÉÌ ªÀÈvÀÛ PÉÃAzÀæªÀ®èzÀ CAvÀå ©AzÀÄ«£À°è J¼ÉzÀ ¸Àà±ÀðPÀ ªÀÄvÀÄÛ wædåUÀ¼À 
£ÀqÀÄ«£À PÉÆÃ£ÀªÀÅ. 

J) 450  ©) 900  ¹) 1800  r) 3600 

II] F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ GvÀÛj¹j: -        3  1 = 3 
5) ±ÀAPÀÄ«£À ªÀPÀæ ªÉÄÃ É̄äöÊ «¹ÛÃtðªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»rAiÀÄÄªÀ ¸ÀÆvÀæªÀ£ÀÄß §gÉ¬Äj. 
6) 12 ªÀÄvÀÄÛ 18 gÀ ªÀÄ.¸Á.C. 6 DzÀgÉ CªÀÅUÀ¼À ®.¸Á.C.ªÀ£ÀÄß PÀAr»r¬Äj. 
7) (2, 1) ªÀÄvÀÄÛ (4, 7) ©AzÀÄUÀ¼À£ÀÄß eÉÆÃr À̧ÄªÀ À̧gÀ¼À gÉÃSÉAiÀÄ ªÀÄzsÀå ©AzÀÄ«£À 

¤zÉÃð±ÁAPÀUÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
III] F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ GvÀÛj¹j: -        8  2 = 16 

8) JgÀqÀÄ ¸ÀASÉåUÀ¼À ªÉÆvÀÛ 35 ªÀÄvÀÄÛ ªÀåvÁå À̧ 7 DzÀgÉ D ¸ÀASÉåUÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
9) avÀæzÀ°è vÉÆÃj¹gÀÄªÀAvÉ 4 Ȩ́A.«ÄÃ. ¨ÁºÀÄ EgÀÄªÀ ZËPÀzÀ°è MAzÀÄ ªÀÈvÀÛªÀÅ 

CAvÀ À̧ÜªÁVzÀÝgÉ, bÁAiÉÄUÉÆ½¹zÀ s̈ÁUÀzÀ «¹ÛÃtðªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj.   
 
 

10) ̧ Àà±ÀðPÀUÀ¼À £ÀqÀÄªÉ 600 PÉÆÃ£À K¥ÀðqÀÄªÀAvÉ 4 Ȩ́A.«ÄÃ. wædå«gÀÄªÀ ªÀÈvÀÛPÉÌ JgÀqÀÄ 
À̧à±ÀðPÀUÀ¼À£ÀÄß gÀa¹. 

11) (2, 1) ªÀÄvÀÄÛ (7, 6) ©AzÀÄUÀ¼À£ÀÄß Ȩ́Ãj À̧ÄªÀ gÉÃSÁ RAqÀªÀ£ÀÄß 3:2 C£ÀÄ¥ÁvÀzÀ°è 
«¨sÁV À̧ÄªÀ ©AzÀÄ«£À ¤zÉÃð±ÁAPÀUÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

12)  3-√2  MAzÀÄ C s̈ÁUÀ®§Þ À̧ASÉå JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 
13) x2 – 2x – 8 §ºÀÄ¥ÀzÉÆÃQÛAiÀÄ ±ÀÆ£ÀåvÉUÀ¼À ªÉÆvÀÛ ªÀÄvÀÄÛ UÀÄt®§Þ PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
14) x2 – 2x – 4 = 0 À̧«ÄÃPÀgÀtªÀ£ÀÄß À̧ÆvÀæªÀ£ÀÄß G¥ÀAiÉÆÃV¹ ©r¹. 
15) sin300 cos600 – tan2450 gÀ ¨É É̄ PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

IV] F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ GvÀÛj¹j: -        3  3 = 9 

16) “¨ÁºÀå ©AzÀÄ«¤AzÀ ªÀÈvÀÛPÉÌ J¼ÉzÀÀ ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼À ¸ÀªÀÄ£ÁVgÀÄvÀÛªÉ” JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 
17) xy = 4 Ȩ́A.«ÄÃ., yz = 5 Ȩ́A.«ÄÃ., ªÀÄvÀÄÛ y = 500 EgÀÄªÀAvÉ xyz wæ¨sÀÄd gÀa¹. CzÀgÀ 

¨ÁºÀÄUÀ¼À 5

3
 gÀµÀÄÖ C¼ÀvÉ ºÉÆA¢gÀÄªÀ CzÀPÉÌ ¸ÀªÀÄgÀÆ¦AiÀiÁzÀ E£ÉÆßAzÀÄ wæ¨sÀÄdªÀ£ÀÄß gÀa¹. 

18) PÉ¼ÀV£À zÀvÁÛA±ÀUÀ½UÉ §ºÀÄ®PÀ PÀAqÀÄ»r¬Äj: 
ªÀUÁðAvÀgÀ 5-15 15-25 25-35 35-45 45-55 55-65 

DªÀÈwÛ 6 11 21 23 14 5 

V] F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ GvÀÛj¹j: -        2  4 = 8 

19) “¸ÀªÀÄgÀÆ¥À wæ¨sÀÄdUÀ¼À «¹ÛÃtðUÀ¼ÀÄ CªÀÅUÀ¼À C£ÀÄgÀÆ¥À ¨ÁºÀÄUÀ¼À ªÀUÀðUÀ½UÉ 
À̧ªÀiÁ£ÀÄ¥ÁvÀzÀ°ègÀÄvÀÛªÉ” JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 

20) £ÀPÉëAiÀÄ ªÀÄÆ®PÀ ¸À«ÄÃPÀgÀtUÀ¼À£ÀÄß ©r¹:  2x + y = 6,  
4x – 2y = 4 

pjRddddRjp 



 PÉëÃvÀæ ²PÀëuÁ¢üPÁjUÀ¼À PÀbÉÃj, ¸ÁªÀðd¤PÀ ²PÀët E¯ÁSÉ – ZÀ¼ÀîPÉgÉ 
UÀtÂvÀ «µÀAiÀÄ ²PÀëPÀgÀ PÀè¨ï, ZÀ¼ÀîPÉgÉ  

PÀ¤µÀ× PÀ°PÁ ¥Àæ±Éß¥ÀwæPÉ - 4 
vÀgÀUÀw: 10               «µÀAiÀÄ :- UÀtÂvÀ       CAPÀUÀ¼ÀÄ: 40  

 

I] F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ ¸ÀjAiÀiÁzÀ GvÀÛgÀªÀ£ÀÄß DAiÉÄÌ ªÀiÁr §gÉ¬Äj: -    4  1 = 4 

1) 2x2 – 4x3 + 3x + 5 §ºÀÄ¥ÀzÉÆÃQÛAiÀÄ ªÀÄºÀvÀÛgÀ WÁvÀ(rVæ)ªÀÅ.  
J) 0  ©) 1  ¹) 2  r) 3 

2) ªÉÆzÀ® ¥ÀzÀ a ªÀÄvÀÄÛ n £ÉÃ ¥ÀzÀ l DVgÀÄªÀ À̧ªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrAiÀÄ n ¥ÀzÀUÀ¼À ªÉÆvÀÛ. 
J) 𝑛

2
 (2a-l) ©) 𝑛

2
 (2a+l) ¹) 𝑛

2
 (a+l) r) 𝑛

2
 (a-l) 

3) 1 jAzÀ 6 gÀ ªÀgÉV£À ¸ÀASÉåUÀ¼À£ÀÄß ºÉÆA¢gÀÄªÀ MAzÀÄ WÀ£ÁPÀÈwAiÀÄ zÁ¼ÀªÀ£ÀÄß MAzÀÄ ¨Áj 
GgÀÄ½¹zÁUÀ, ¨É À̧ À̧ASÉå ªÉÄÃ É̄ §gÀÄªÀ À̧A¨sÀªÀ¤ÃAiÀÄvÉAiÀÄÄ  

J) 1
6
   ©) 4

6
  ¹) 2

6
  r) 3

6
   

4) x2 + 4x + c = 0 ªÀUÀð À̧«ÄÃPÀgÀtzÀ ªÀÄÆ®UÀ¼ÀÄ ¸ÀªÀÄ£ÁVzÀÝgÉ c AiÀÄ ¨É É̄.  
J) 3  ©) 4  ¹) 5  r) 15 

II] F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ GvÀÛj¹j: -        3  1 = 3 

5) WÀ£À CzsÀð UÉÆÃ¼ÀzÀ ¥ÀÆtð ªÉÄÃ É̄äöÊ «¹ÛÃtðªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»rAiÀÄ®Ä G¥ÀAiÉÆÃV À̧ÄªÀ 
À̧ÆvÀæªÀ£ÀÄß §gÉ¬Äj. 

6) ªÀÄÆ®©AzÀÄ ªÀÄvÀÄÛ (4, -3) ©AzÀÄ«£À £ÀqÀÄ«£À zÀÆgÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
7) 210 F ¸ÀASÉåAiÀÄ£ÀÄß C«¨sÁdå C¥ÀªÀvÀð£ÀUÀ¼À UÀÄt®§ÞªÁV ªÀåPÀÛ¥Àr¹. 

III] F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ GvÀÛj¹j: -        8  2 = 16 

8) 3x + 2y = 11 ªÀÄvÀÄÛ 2x – 3y = 3 DzÀgÉ x ªÀÄvÀÄÛ y ¨É̄ É PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
9) PÉÆnÖgÀÄªÀ avÀæzÀ°è 14 ¸ÉA.«ÄÃ. GzÀÝ EgÀÄªÀ DAiÀÄvÀzÀ°è ¥ÀgÀ À̧àgÀ ¸Àà²ð À̧ÄªÀ       JgÀqÀÄ 

ªÀÈvÀÛUÀ¼ÀÄ CAvÀ À̧ÜªÁVzÉ, bÁAiÉÄUÉÆ½¹zÀ ¨sÁUÀzÀ «¹ÛÃtð PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
10) 3.5 Ȩ́A.«ÄÃ. wædå«gÀÄªÀ ªÀÈvÀÛPÉÌ wædåUÀ¼À £ÀqÀÄªÉ 1000 PÉÆÃ£À K¥ÀðqÀÄªÀAvÉ JgÀqÀÄ 

wædåUÀ¼À£ÀÄß J¼ÉzÀÄ CªÀÅUÀ¼À CAvÀå ©AzÀÄUÀ¼À°è À̧à±ÀðPÀUÀ¼À£ÀÄß gÀa¹. 
11) (1, 1), (2, 3) ªÀÄvÀÄÛ (4, 5) ±ÀÈAUÀUÀ¼À£ÀÄß ºÉÆA¢gÀÄªÀ wæ¨sÀÄdzÀ «¹ÛÃtð PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
12)  2-√5  MAzÀÄ C s̈ÁUÀ®§Þ À̧ASÉå JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 
13) x2 – x – 12 F §ºÀÄ¥ÀzÉÆÃQÛAiÀÄ ±ÀÆ£ÀåvÉUÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
14) MAzÀÄ ±ÀAPÀÄ«£À ©ü£ÀßPÀzÀ NgÉ JvÀÛgÀªÀÅ 4 ¸ÉA.«ÄÃ. ªÀÄvÀÄÛ CzÀgÀ ªÀÈvÁÛPÁgÀzÀ ¥ÁzÀzÀ ¸ÀÄvÀÛ¼ÀvÉUÀ¼ÀÄ 

18 ¸ÉA.«ÄÃ. ªÀÄvÀÄÛ 6 ¸ÉA.«ÄÃ. ±ÀAPÀÄ«£À ©ü£ÀßPÀzÀ ¥Á±Àéð ªÉÄÃ¯ÉäöÊ «¹ÛÃtð PÀAqÀÄ»rÃ¬Äj. 
15) UÉÆÃ¥ÀÄgÀzÀ ¥ÁzÀ¢AzÀ 30 «ÄÃ. zÀÆgÀzÀ £É®zÀ ªÉÄÃ°£À MAzÀÄ ©AzÀÄ«¤AzÀ UÉÆÃ¥ÀÄgÀzÀ vÀÄ¢AiÀÄ£ÀÄß 

£ÉÆÃrzÁUÀ GAmÁUÀÄªÀ G£ÀßvÀ PÉÆÃ£ÀªÀÅ 300 DzÀgÉ UÉÆÃ¥ÀÄgÀzÀ JvÀÛgÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
IV] F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ GvÀÛj¹j: -        3  3 = 9 

16) “¨ÁºÀå ©AzÀÄ«¤AzÀ ªÀÈvÀÛPÉÌ J¼ÉzÀÀ ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼ÀÄ ¥ÀgÀ̧ ÀàgÀ ¸ÀªÀÄªÁVgÀÄvÀÛzÉ” JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 
17) 6 Ȩ́A.«ÄÃ. C¼ÀvÉAiÀÄ À̧ªÀÄ¨ÁºÀÄ wæ¨sÀÄd gÀa¹, CzÀgÀ ¨ÁºÀÄUÀ¼À  

4

5
 gÀµÀÄÖ C¼ÀvÉ §gÀÄªÀ 

CzÀPÉÌ ¸ÀªÀÄgÀÆ¦AiÀiÁzÀ E£ÉÆßAzÀÄ wæ¨sÀÄdªÀ£ÀÄß gÀa¹.  
18) PÉ¼ÀV£À zÀvÁÛA±ÀUÀ½UÉ NfÃªï gÀa¹: 

ªÀUÁðAvÀgÀ 50-55 55-60 60-65 65-70 70-75 75-80 

DªÀÈwÛ 2 8 12 24 38 16 

V] F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ GvÀÛj¹j: -        2  4 = 8 

19) “JgÀqÀÄ wæ¨sÀÄdUÀ¼ÀÄ ¸ÀªÀÄPÉÆÃ¤AiÀÄUÀ¼ÁVzÀÝgÉ, CªÀÅUÀ¼À C£ÀÄgÀÆ¥À ¨ÁºÀÄUÀ¼ÀÄ 
À̧ªÀiÁ£ÀÄ¥ÁvÀzÀ°ègÀÄvÀÛªÉ” JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 

20) £ÀPÉëAiÀÄ ªÀÄÆ®PÀ ¸À«ÄÃPÀgÀtUÀ¼À£ÀÄß ©r¹: 2x + y = 8   
x + y = 5 

pjRddddRjp 



 PÉëÃvÀæ ²PÀëuÁ¢üPÁjUÀ¼À PÀbÉÃj, ¸ÁªÀðd¤PÀ ²PÀët E¯ÁSÉ – ZÀ¼ÀîPÉgÉ 
UÀtÂvÀ «µÀAiÀÄ ²PÀëPÀgÀ PÀè¨ï, ZÀ¼ÀîPÉgÉ  

PÀ¤µÀ× PÀ°PÁ ¥Àæ±Éß¥ÀwæPÉ - 5 
vÀgÀUÀw: 10               «µÀAiÀÄ :- UÀtÂvÀ       CAPÀUÀ¼ÀÄ: 40  

 

I] F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ ¸ÀjAiÀiÁzÀ GvÀÛgÀªÀ£ÀÄß DAiÉÄÌ ªÀiÁr §gÉ¬Äj: -    4  1 = 4 

1) f(x) = x2 – 2x + 15 DzÀgÉ f(1) gÀ ¨É É̄AiÀÄÄ.  
J) 14  ©) 18  ¹) 15  r) 13 

2) C£ÀÄgÀÆ¥À ¨ÁºÀÄUÀ¼ÀÄ 4 Ȩ́A.«ÄÃ. ªÀÄvÀÄÛ 9 ¸ÉA.«ÄÃ. EgÀÄªÀ JgÀqÀÄ ¸ÀªÀÄgÀÆ¥À wæ¨sÀÄdUÀ¼À 
«¹ÛÃtðUÀ¼À C£ÀÄ¥ÁvÀ.   

J) 2:3  ©) 4:9   ¹) 16:81  r) 81:16 
3) PÀÄA¢®èzÀ £ÁtåªÀ£ÀÄß MAzÀÄ ¨Áj a«ÄäzÁUÀ ²gÀªÀ£ÀÄß ¥ÀqÉAiÀÄÄªÀ ¸ÀA¨sÀªÀ¤ÃAiÀÄvÉAiÀÄÄ,  

J) 1

4
  ©) 1

2
  ¹) 1

8
  r) 1

3
  

4) x2 – 6x + 9 = 0 À̧«ÄÃPÀgÀtzÀ ªÀÄÆ®UÀ¼À ¸Àé̈ sÁªÀ,   
J) ªÁ À̧ÛªÀ ªÀÄvÀÄÛ ¨sÁUÀ®§Þ    ©) ªÁ À̧ÛªÀ ªÀÄvÀÄÛ C s̈ÁUÀ®§Þ ¹) À̧ªÀÄ     r) ¸ÀAAiÀÄÄPÀÛ ¸ÀASÉå 

II] F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ GvÀÛj¹j: -        3  1 = 3 

5) MAzÀÄ ¹°AqÀj£À ¥ÀÆtð ªÉÄÃ É̄äöÊ «¹ÛÃtðªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»rAiÀÄÄªÀ ¸ÀÆvÀæªÀ£ÀÄß §gÉ¬Äj. 
6) ªÀÄÆ®©AzÀÄ ªÀÄvÀÄÛ (4, -3) ©AzÀÄ«£À £ÀqÀÄ«£À zÀÆgÀ PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
7) 6762 F À̧ASÉåAiÀÄ£ÀÄß C«¨sÁdå C¥ÀªÀvÀð£ÀUÀ¼À UÀÄt®§ÝªÁV ªÀåPÀÛ¥Àr¹. 

III] F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ GvÀÛj¹j: -        8  2 = 16 

8) 3x – y = 3 ªÀÄvÀÄÛ 9x – 3y = 9 DzÀgÉ x ªÀÄvÀÄÛ y ¨É É̄ PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
9) PÉÆnÖgÀÄªÀ avÀæzÀ°è ABCD AiÀÄÄ 14 Ȩ́A.«ÄÃ. ¨ÁºÀÄ«gÀÄªÀ MAzÀÄ      

ZËPÀªÁzÀgÉ   bÁAiÉÄUÉÆ½¹zÀ ªÀ®AiÀÄzÀ «¹ÛÃtð PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
10) 4 ¸ÉA.«ÄÃ. wædåzÀ ªÀÈvÀÛPÉÌ CzÀgÀ PÉÃAzÀæ¢AzÀ 7 Ȩ́A.«ÄÃ. zÀÆgÀzÀ°ègÀÄªÀ MAzÀÄ 

©AzÀÄ«¤AzÀ JgÀqÀÄ ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼À£ÀÄß gÀa¹j. 
11) (7, 2), (5, 1) ªÀÄvÀÄÛ (3, k) ©AzÀÄUÀ¼ÀÄ KPÀgÀÆ¥ÀªÁVzÀÝgÉ k AiÀÄ É̈ É̄  PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
12) 2+√3  MAzÀÄ C¨sÁUÀ®§Þ À̧ASÉå JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 
13) 2x2 – 3x – 5 §ºÀÄ¥ÀzÉÆÃQÛAiÀÄ ±ÀÆ£ÀåvÉUÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ»rÃ¬Äj. 
14) wæædå 7 Ȩ́A.«ÄÃ. ªÀÄvÀÄÛ NgÉ JvÀÛgÀ 10 ¸ÉA.«ÄÃ. EgÀÄªÀ ±ÀAPÀÄ«£À ªÀPÀæªÉÄÃ É̄äöÊ «¹ÛÃtðªÀ£ÀÄß 

PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
15) 100 «ÄÃ JvÀÛgÀ«gÀÄªÀ MAzÀÄ ¢Ã¥ÀzÀ PÀA§zÀ ªÉÄÃ°¤AzÀ CzÀgÀ MAzÉÃ §¢AiÀÄ°è EgÀÄªÀ 

JgÀqÀÄ ºÀqÀUÀÄUÀ¼À CªÀ£ÀvÀ PÉÆÃ£ÀUÀ¼ÀÄ 300 ªÀÄvÀÄÛ 450 DVzÉ. MAzÀÄ ºÀqÀUÀÄ ªÀÄvÉÆÛAzÀÄ 
ºÀqÀV£À »A§¢AiÀÄ°èzÀÝgÉ ºÀqÀUÀÄUÀ¼À £ÀqÀÄ«£À zÀÆgÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. (√3 =1.73 JAzÀÄ §¼À¹) 

IV] F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ GvÀÛj¹j: -        3  3 = 9 

16) “ªÀÈvÀÛzÀ ªÉÄÃ°£À AiÀiÁªÀÅzÉÃ ©AzÀÄ«£À°è J¼ÉzÀ ¸Àà±ÀðPÀªÀÅ ¸Àà±Àð ©AzÀÄ«£À°è J¼ÉzÀ wædåPÉÌ 
®A§ªÁVgÀÄvÀÛªÉ” JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 

17) 3 ¸ÉA.«ÄÃ., 4 Ȩ́A.«ÄÃ. ªÀÄvÀÄÛ 5 Ȩ́A.«ÄÃ. C¼ÀvÉAiÀÄ wæ¨sÀÄd gÀa¹ CzÀgÀ ¨ÁºÀÄUÀ¼À      

11

2
 gÀµÀÄÖ C¼ÀvÉAiÀÄ CzÀPÉÌ À̧ªÀÄgÀÆ¦AiÀiÁzÀ E£ÉÆßAzÀÄ wæ¨sÀÄdªÀ£ÀÄß gÀa¹.  

18) PÉ¼ÀV£À zÀvÁÛA±ÀUÀ½UÉ §ºÀÄ®PÀ PÀAqÀÄ»r¬Äj: 
ªÀUÁðAvÀgÀ 0-10 10-20 20-30 30-40 

DªÀÈwÛ 2 3 5 2 

 V] F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ GvÀÛj¹j: -        2  4 = 8 

19) “MAzÀÄ ®A§PÉÆÃ£À wæ¨sÀÄdzÀ°è «PÀtðzÀ ªÉÄÃ°£À ªÀUÀðªÀÅ G½zÉgÀqÀÄ ¨ÁºÀÄUÀ¼À ªÉÄÃ°£À 
ªÀUÀðUÀ¼À ªÉÆvÀÛPÉÌ À̧ªÀÄ£ÁVgÀÄvÀÛzÉ” JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 

20) £ÀPÉëAiÀÄ ªÀÄÆ®PÀ ¸À«ÄÃPÀgÀtUÀ¼À£ÀÄß ©r¹:  2x + y = 8   
x + 2y = 7 

pjRddddRjp 


